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Το Καταλαγάρι είναι ένα παραδοσιακό χωριό με πλούσια ιστορία και δεσμούς με το 
παρελθόν του τόπου. Όταν φτάσαμε εκεί, το πρώτο πράγμα που μας εντυπωσίασε 
ήταν η γαλήνη του τόπου, η καθαριότητα και οι στολισμένοι καλλιτεχνικά κάδοι 
ανακύκλωσης, που υπήρχαν στην είσοδο του χωριού. Φιλόξενοι Κάτοικοι του 
χωριού μας υποδέχτηκαν με μεγάλη χαρά. 

Προέλευση ονόματος 

Το όνομα του χωριού, «Καταλαγάρι», προέρχεται από την παλιά συνήθεια των 
κατοίκων να αφήνουν το κρασί τους να «καταλαγιάσει» ή να «καθαρίσει» στη 
φυσική ηρεμία, όπως το νερό των πηγών του. Ένας τόπος όπου το νερό, το οποίο 
για τους κατοίκους ήταν πάντα το πιο πολύτιμο αγαθό, έχει συνδεθεί με τη ζωή και 
τη δράση τους σε όλα τα επίπεδα. Τότε υπήρχε το «Πάνω Λογάρι» που είναι η 
Παλαιόχωρα του Καταλαγαρίου και το «Κάτω Λογάρι» που έγινε το Καταλαγάρι. 

Η Σημασία του Νερού: Από τις Πηγές μέχρι τις Γούρνες 

Ξεκινώντας τη βόλτα μας, περάσαμε μέσα από τα γραφικά, πλακόστρωτα δρομάκια 
του χωριού και φτάσαμε σε μια από τις πιο χαρακτηριστικές τοποθεσίες του: την 
παλιά γούρνα. Εκεί, οι γυναίκες του χωριού κάποτε πήγαιναν να πλένουν τα ρούχα 
τους, γεμίζοντας τα σταμνιά με νερό που κουβαλούσαν από τις πηγές. Αυτό το 
σκηνικό, που πλέον μοιάζει με κάτι ξεχασμένο από τη σύγχρονη εποχή, μάς θύμισε 
πόσο πολύτιμο και δύσκολο ήταν το νερό σε παλαιότερες εποχές. 

Φτάσαμε επίσης στη «δεξαμενή», έναν ιερό τόπο για το χωριό, που στέκεται ως 
μνημείο της ζωτικής σημασίας του νερού. Τα παιδιά άκουσαν με ενδιαφέρον για τις 
παλιές συνήθειες: το νερό δεν ήταν αυτονόητο, και η διαχείρισή του απαιτούσε 
πολύ κόπο και σεβασμό. Σήμερα, η δεξαμενή στέκει εκεί, σαν σύμβολο του 



σεβασμού προς τη φύση και την παράδοση.

 

 

Από την Ιστορία στην Εκκλησία του Προφήτη Ηλία 

Η επόμενη στάση μας ήταν η εκκλησία του Προφήτη Ηλία, ένα μνημείο που χτίστηκε το 
1888 και έχει μεγάλη ιστορική και θρησκευτική αξία για τους κατοίκους του χωριού. Η 
εκκλησία αυτή είναι ένας τόπος λατρείας αλλά και σημείο αναφοράς για το χωριό, έχοντας 
παίξει έναν σημαντικό ρόλο στην κοινωνική ζωή των κατοίκων. 

Τα παιδιά είδαν και το πανέμορφο θεατράκι δίπλα στην εκκλησία, στα σκαλιά, το οποίο 
έχει μετατραπεί σε χώρο τέχνης και έκφρασης.  

 

 


